

# 市委十二届十次全体会议召开

## 审议通过《关于召开中国共产党湘潭市第十三次代表大会决议》

本报讯(记者 陈静)6月17日,市委十二届十次全体会议在市委19楼会议室召开。全会审议通过了《关于召开中国共产党湘潭市第十三次代表大会决议》。

全会由市委书记、市人大常委会主任曹炯芳主持。市领导张迎春、何俊峰、周放良、李江南、杨广、陈忠红、周晓理、吴志雄、杨真平、刘新文等出席。

出席全会的市委委员应到50人,实到40人;市委候补委员应到5人,实到3人,符合规定人数。

会议就《关于召开中国共产党湘潭市第十三次代表大会决议(草案)》的起草情况进行说明。会议审议通过《关于召开中国共产党湘潭市第十三次代表大会决议》。

全会指出,市第十三次党代会是在“两个大局”交织、“两个百年”交汇、“两个五年规划”交接的历史背景下,是在进入新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局的时代逻辑下,是在落实“三高四新”战略、建设“六个湘潭”、打造“四区一地”、推进“一六二”工程的发展路径下召开的一次事关全局、事关长远、事关湘潭高质量发展的重要会议,是全市各级党组织和广大党员干部群众政治生活中的一件大事、喜事、盛事。全市各级各部门要提升政治站位,把思想共识凝聚好。要从增强“四个意识”、坚定“四个

自信”、做到“两个维护”的政治高度,以饱满的政治热情、务实的工作举措、扎实的工作作风,精心筹备,周密安排,尽职尽责完成好各项前期工作,努力把这次党代会开成一次承前启后、继往开来的大会,团结奋进、凝聚共识的大会,求真务实、鼓舞人心的大会,纪律严明、风清气正的大会,确保“绘出好蓝图、配出好班子、树立好导向、形成好生态”。

全会强调,要科学总结谋划,把发展蓝图描绘好。党代会的首要任务,就是要全面总结过去五年成绩,科学谋划未来五年工作,绘出一张“好蓝图”。要总结好成绩,坚持全面总结、系统总结,把发展成绩、特色亮点、经验典型等梳理好,让党代会报告更好地体现发展成就、体现湘潭巨变、体现干部风貌。要分析好形势,在“三个新发展”的背景下,结合湘潭发展实际,从全局的高度,从微观的角度,进行前瞻性的宏观分析、行业分析、政策分析、战略分析,更好地把握机遇、迎接挑战,在危机中育先机、于变局中开新局。要明确好路径,结合“十四五”规划,重点聚焦贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神、落实省委“三高四新”战略、推进长株潭一体化等,科学确定未来5年的总体思路、目标任务和工作举措,为推动湘潭高质量发展定好调子、选准靶子,找对路子。要坚持“开门写报告”,真

正把报告起草过程转变为集中民智、反映民意的过程,转变为统一思想、凝聚共识的过程,转变为凝心聚力、团结奋进的过程。

全会要求,突出细致周到,把筹备工作落实好。各级各部门要高度重视起来,迅速行动起来、高效运转起来,压实工作责任,细化工作举措,确保筹备工作无遗漏、零差错。严密组织代表选举,严把资格条件关、整体结构关、身份认定关、产生程序关,把党的领导、发扬民主、依法办事贯穿代表推荐提名和大会选举全过程。扎实做好会务工作,立即组建领导小组,抓紧制定会议方案,既各司其职、各负其责,又要无缝对接、形成合力。精心营造良好氛围,充分运用报纸、电视等传统媒体和“两微一端”等新兴媒体,广泛宣传党的路线、方针、政策,宣传我市经济社会发展取得的丰硕成果,切实增强全市干部群众的自豪感、使命感和责任感,教育引导全市上下进一步唱响主旋律、提振精气神、激发正能量。

全会强调,今年大事要事多,喜事好事多,比以往任何时候都更加需要我们需要精诚团结、苦干实干,更加需要我们统筹兼顾、“十指弹琴”,以强烈的责任担当全力以赴抓发展,多措并举惠民生,不遗余力保稳定,推动湘潭经济社会发展各项事业迈上新台阶,以崭新业绩迎接市党代会的胜利召开,为党的百年华诞献礼。

# 省委党史学习教育巡回指导组第九组赴湘乡调研指导

本报讯(记者 符瑛)6月15日,省委党史学习教育巡回指导组第九组来湘潭调研指导。17日,指导组赴湘乡市调研指导党史学习教育开展情况。省委党史学习教育巡回指导组第九组组长宋建民,副组长吴义强、刘柏生参加。

指导组一行首先来到党史学习教育现场教学点东山学校调研指导。东山学校是一代伟人毛泽东走出韶山冲、踏上革命征途的第一站,也是开国大将陈赓、谭政等革命先辈求学的地方。在东山学校“党史故事小舞台”宣讲活动现场,东山学校讲解员深情讲述了少年毛泽东在东山学校的学习、成长和成长故事,真切感人。

在党史学习教育现场教学点陈赓故居,指导组通过一件件实物、一张张照片,深入了解陈赓同志的生平事迹、革命历程,缅怀革命先辈的光辉一生。在党史学习教育现场教学点谭政故居旧址,指导组了解

了故居修复有关情况。目前,湘乡正积极推进谭政故居修复工作,进一步挖掘保护利用全市红色资源。

来到湖南振添光学玻璃科技有限公司,指导组详细了解“我为群众办实事”实践活动开展情况。振添光学是一家从事研发、生产光学镜片的高新技术企业。今年4月,振添光学二期项目建成投产,却面临“用工荒”难题。湘乡经开区迅速组织专项服务队,通过“云招聘”、专场招聘、集中选送、主播送岗等方式,为企业招聘到150多名员工,及时解决了企业难题。

自党史学习教育开展以来,湘乡市认真对标中央、省委、湘潭市委决策部署,牢牢把握学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的目标要求,突出关键少数,在深学严督上用“硬功”,突出全员参与,在宣传教育上做“细功”,突出为民服务,在解决问题上见“实功”,广大干部群众干事创业活力不断激发。

# 张迎春在全市安全生产电视电话会议上强调提升认识提速提效治本攻坚压实责任确保“十个一”工作举措落实落细落到位

本报讯(记者 丁白玉)6月17日下午,我市组织收看全国、全省安全生产电视电话会议。会议结束后,我市随即召开电视电话会议,贯彻落实习近平总书记关于湖北十堰燃气爆炸事故的重要指示精神和李克强总理的批示要求,以及全国、全省电视电话会议精神,安排部署近期安全生产工作。市委副书记、市长张迎春主持会议,市领导杨广、陈小山、傅军、罗伟、向敏、董巍参加。

今年以来,全市各类生产安全事故、死亡人数同比分别下降7.1%和17.4%,未发生较大及以上安全事故,未发生因灾导致人员伤亡事故,未发生森林火灾事故,全市安全生产形势总体稳定向好。但稳中有险,稳中有忧,全市安全生产形势仍然严峻复杂。当前,各级各部门聚焦“十个一”工作举措,立即行动,迅速推进,狠抓落实,全力以赴抓牢安全生产工作。

张迎春要求,增强政治敏锐性抓落实。安全生产事关人民群众生命财产安全,必须提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以高度的政治敏锐性、责任感和使命感抓牢安全生产工作。提速提效抓落实。紧扣“十个一”工作举措,隐患排查要再提速,既突出重点行业领域,加快排查风

险隐患并建立清单,又发挥好安全生产隐患“曝光台”作用,督促生产经营单位认真落实安全生产主体责任;问题整改要再提速,能立即整改的要立即整改,不能立即整改的要限期整改,重大隐患要按照“责任、措施、资金、时限、预案”五落实的要求进行整改,不能保障安全的要采取非常措施;应急响应要再提速,要充实应急力量和物资储备,完善应急预案,加强应急演练,确保突发事故(事件)第一时间得到有效处置。治本攻坚抓落实。切实将“十个一”工作要求与安全生产专项整治三年行动结合起来,抓实重点行业领域安全生产攻坚,整治一批顽瘴痼疾;以“长牙齿”的执法倒逼企业本质安全、科技兴安投入到位,以科技兴安提升安全生产水平;要压紧压实乡镇(街道)、村(社区)责任,进一步夯实安全生产基层基础。压实责任抓落实。进一步压实属地领导责任、行业监管责任、企业主体责任、活动举办单位责任、值班值守责任,牢牢守住安全生产红线、底线;同时派驻专项巡查组,严格巡查、督导各专委会、县(市)区及相关部门安全生产落实情况,坚决防范重大突发事件发生,为建党100周年营造良好氛围。

# 学党史传承红色基因 干实事助推项目建设

本报记者 王超

仲夏,我们脚踏莲城大地,全市上下呈现出“大抓项目”与“抓大项目”的实干与豪情,让人心潮澎湃:从如火如荼的十八总商业街项目建设现场,到湘潭市大数据中心及运营中心项目工地,再到G320湘潭绕城线三期项目施工工地,一个个重大项目建设,释放出催人奋进的蓬勃之力。

时间不等人,干劲不能松。作为全市高质量发展的“主引擎”,项目建设一直备受关注。在时间紧、任务重的情况下,如何精准发力推进项目建设?

“湘潭是伟人故里,红色基因、革命薪火代代传承。因此,我们敢于啃硬骨头,切实扛起使命担当。”6月17日,市发改委相关负责人表示,党史学习教育开展以来,全市上下学党史、鼓干劲、抓项目、促发展,聚焦要素保障,确保重点建设项目顺利推进。特别是近段时间,项目建设一线的党员干部,将学习党史焕发出的热情转化为强大动力,一边抢抓施工“黄金期”,全力推进项目提速增效;一边深入企业、项目解难点、治痛点、梳堵点,为项目建设提供力量源泉。

在G320湘潭绕城线三期伏林大道至湘乡段征拆现场,工人忙碌,车辆穿梭。这个备受市民期待的项目正向着通车目标全力冲刺。“目前,房屋征拆协议签订率100%、腾地完成70%以上,预计下月展开大规模基础施工。”G320湘潭绕城线三期项目湘乡段负责人肖伟平介绍,G320绕城线三期在湘乡境内经过东郊乡和龙洞镇,需征地780多亩,房屋26栋。发布征迁公告前,他们和当地政府工作人员分成多个小分队,每天上门讲政策、讲道理,介绍补偿标准、安置办法。

“每一个拆迁户都有各自的利益诉求,如何让他们接受正当合理的补偿条件,这背后是工作人员的艰辛付出。”肖伟平说,拆迁动员工作难免出现吃闭门羹等现象,越是艰难的时候,越要激发斗志,凝聚力量。得益于广泛宣传动员,项目建设得到沿线村民大力支持,整体进展顺利。

园区是项目建设的“主阵地”。今年上半年,面对接连不断的雨水天气、多专业交叉施工协调难度大等困难,我市各园区锚定目标,

科学部署,精准施策,高效推进项目进度。在这过程中,园区更是把党史学习教育与推动中心工作、解决实际问题结合起来,以“迈好第一步 项目论英雄”竞赛活动为载体,党员干部带头深入企业、项目、施工现场,加大服务力度,面对面了解诉求,实打实解决困难,助力项目大干快干。

6月15日,位于湘潭综保区的中仓供应链智能物流基地工地上,数台大型塔吊时而延伸、时而起落,160名施工人员在工地上有序忙碌着。我们走进施工现场,迎面看到的是已经封顶的科研楼。科研楼有5层,眼下在进行砌体和内部装饰施工,预计8月底前完成建设。一旁的智能仓库建设正在进行4层主体施工,力争本月底封顶。



# 来自家乡的牵挂

## 父老乡亲共同见证汤洪波飞天时刻

本报记者 吴新春



“神舟十二”成功发射后,汤洪波母亲伍兰清(前排右三)激动得起身振臂欢呼。(本报记者 李新辉 摄)

飞船发射倒计时了,说“一点儿也不担心”的汤海秋却忽然沉默了下来,蹙着的二郎腿也不知什么时候放平了,双手撑着膝盖上,一脸严肃地盯着画面。电视里传来“点火成功”的

消息后,老伴伍兰清几乎一跃而起,挥舞着右手高呼一声,脸上绽放出灿烂的笑容。座凳上的汤海秋依然古井不波,只是上身更加向前倾斜了一些。

6月17日凌晨4点多,湘潭县云湖桥镇飞栏村腰塘组,70岁的伍兰清早早地起了床。走到自家院子里,她操起一把扫帚,轻轻地打扫起来。今天,家里有客人来。

约莫1个小时后,比她大3岁的老伴汤海秋也从不远处的自家鱼塘回来了。换上一身天蓝色的衬衣,老人显得精神。这是儿子在部队时曾穿过的衣服,汤海秋已经穿了10多年。

2500余公里外,他们的儿子汤洪波,作为即将飞天的中国空间站的首批太空访客,已经早父母一两个小时就起了床,做着升空前的最后准备。

7点多钟,汤家的小院子陆续有三三两两乡邻过来,他们是来汤家一起收看飞船发射直播的。75岁的村民伍秋生发现,院子里除了本村村民外,还有好多邻村民的身影。

快9点钟的时候,小院已经有些拥挤了,乡邻们还在陆续赶来。天空中突然飘落了几滴雨,不过,几乎没有人留意。

汤海秋和伍兰清被请到第一排正中的座位上,湘潭军分区司令员贺建握着手两位老人的手点头致意。现场有些吵,贺建握上前,认真倾听他们的浓重乡音,频频点头。

离飞船发射的时间越来越近了,空气中仿佛有一丝紧张的味道。

伍兰清分不清自己是第几次拧开矿泉水瓶盖了,放下水瓶的时候,手机又总是在她两只手中传来递去。她的目光投向前方的电视机屏幕,有些紧张又有些兴奋。那台电视机,还是儿子4年前给家里买的。

汤海秋倒显得平静。他甚至跷起了二郎腿,一只手拿着矿泉水瓶,另一只手臂搁在瓶嘴上。看着电视屏幕,汤海秋指着有儿子的画面冲老伴哈哈大笑,“现在科技发达,我一点儿也不担心(儿子)!”

# 我市深化医改工作喜添国家级“金字招牌”

本报讯(尹义龙 段超)日前,国务院医改领导小组秘书处、国家卫生健康委、财政部、国家中医药管理局联合发文,公布了公立医院综合改革第二批国家级示范城市名单,湘潭名列其中,成为湖南唯一入选的州市。

近年来,我市按照党中央、国务院,省委、省政府,市委、市政府决策部署,着力解决群众看病就医问题,把深化医改作为保障和改善民生的重要举措,将公平可及、群众受益作为改革出发点和立足点,加快推进城市公立医院改革,构建布局合理、上下联动、功能完善的医疗卫生服务体系,医改工作机制高效有力,公立医院管理日趋规范,医疗服务质量稳步提升,群众就医负担不断减轻,深化医改在重点领域和关键环节取得了突破性进展。

一是加强医改组织领导,把齐心协力促医改作为综合工程来抓。我市始终把深化医改工作作为健康湘潭建设的重要内容,充分发挥医改领导小组的统筹协调作用,坚持“四个一”抓统筹、“三个优先”强保

障、“两个纳入”促实效,形成推进改革的强大合力。二是推进分级诊疗制度,把城市医联体建设作为核心工程来抓。2017年4月14日全市卫生与健康工作大会上,市委书记、市人大常委会主任曹炯芳为市中心医院、市一医院、市妇幼保健院三个城市医疗集团授牌,2018年市中医医院医疗健康集团成立,四个医疗健康集团牵头单位和全面推进胸痛、卒中、创伤、危重孕产妇和危重新生儿救治“五大中心”建设,实施“四级联动”建体系、落实“四化管理”强基层、推进“五个流动”显实效。我市以高血压、糖尿病等慢性病为主的“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗制度初步建立,县域内就诊率90.51%。三是健全现代医院管理制度,把深化公立医院综合改革作为系统工程来抓。完善公立医院党委领导下的院长负责制,将管理体制、运行机制、服务价格调整、薪酬制度、人事编制管理等改革作为重点任务,强化各公立医院绩效考核的精细化管理。

## 垃圾分类 人人参与

湘潭市城市管理和综合执法局 宣